終於寫到謝辭了,對我而言,是很感動的一刻,花了三年時間期許更深層的自我價值。在撰寫論文的過程中,首要感謝我的母親,雖無法給予我學識上的幫助,卻一直是我的精神支柱,在旁打氣加油,給予她最大的關心支持我。其次,特別感謝我的指導教授 洪美蘭 博士,洪老師開明的教學方式,使我在論文寫作上有很大的發揮空間,能將自己所欲表達的構思與觀念和老師一同討論,不再拘泥於傳統模式。在洪老師專業的指導下,不僅讓我在學識上獲益匪淺,更在做人處世上學得應有的嚴謹態度。另外,洪老師更是一位體貼細心的好老師,爲了使我的論文更加完善,總是在百忙之中還不厭其煩地撥出時間逐字詳閱,就連感冒了還抱病前來學校與我討論論文相關事宜,巨細靡遺地將論文中尙須改進的疏失一一指正,並給予正確思考方向。在此,敬上我十二萬分心意向老師您說聲:『辛苦您了』!

另外,則要感謝魏艾與魏百谷老師,在一開始準備要撰寫此篇論文時,他們 給予我許多相關資料,並予以真心建議,讓學生體會到何謂良師益友,也瞭解學 校內真的有許多好老師,願意幫助學生成長的好教授。

在論文口試中,則承蒙中央研究院歐美所副所長,洪德欽老師,給予學生許多寶貴經驗,除使論文更完善之建議外,並使學生從中瞭解自己仍有許多須改進之地方,應時時抱著謙虛學習的心做每一件事,讓學生受用無窮!而在輔仁大學任教的吳春光老師除細心修繕學生論文,亦不吝給予更多相關一手資料,吳老師的鼓勵則使我更堅定信心。

一路走來,家人、老師、朋友在一旁的陪伴,皆是我最珍貴的資產,感謝之 辭已筆墨難以形容,但必當謹記在心,時時感念。